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Ομάδα αντιμετώπισης κρίσεων δημιουργεί η Ε.Ε.
ΘΑ ΑΠΟΤΕΛΕΙΤΑΙ από την εκάστοτε προεδρία της Ενωσης και τους προέδρους Κομισιόν, ομάδας ευρώ και ΕΚΤ -  Σε ρόλο μαέστρου ο Μπράουν
Του ανταποκριτή μας στις ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ Κα ΛΛΕΡΓΗ

Η αγωνία να μη μετεξελιχθεί το κραχ του τελευταίου δεκαπενθημέρου και η ήδη δεδομένη οικονομική ύφεση σε καταστροφή παγκοσμίων διαστάσεων, σκιάζει τη σύνοδο κορυφήε m s Ενω- ons που άρχισε x0rs και ολοκληρώνεται σήμερα, με τον Βρετανό πρωθυπουργό Γκόρντον Μπράουν σε ρόλο κατευθυντήριου νου. Πρώτο μέλημα των «27» είναι να επικυρώσουν την απόφαση που ελήφθη από την ομάδα ευρώ, στη δική m s σύνοδο κορυφή5 m s περασμένα Kupiaims και έχει ήδη οδηγήσει σε δεσμεύσει για την παροχή στο τραπεζικό σύστημα, με διάφο- ρεε μορφέε, ενέσεων ρευστότηταε ύ- ijious άνω των δύο τρισ. ευρώ.Opais, επειδή κρίση δεν είναι πια μόνο το τραπεζικό (και χρηματιστηριακό) κραχ αλλά και η ύφεση που αρχίζει να περισφίγγει την οικονομία, η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων εξουσιοδοτήθηκε να αυξήσει κατά 30 δισ. ευρώ tis επιδοτήσει δανείων npos tis μικρομεσαίε5 επιχειρήσει, που διαφορετικά θα είχαν τεράστιο πρόβλημα εξασφάλισή δανεισμού από tis τράπεζεε. Παράλληλα, δε, οι ευ- ρωπαϊκέ5 κυβερνήσει εισέρχονται πάλι σε κύκλο τεχνητήε τόνωσηε m s απασχόλησή, την ώρα που επιχειρήσ ε ι  από tis μεγάλεε αυτοκινητοβιομη- xaviss μέχρι την Airbus ανακοινώνουν μείωση παραγωγήε και κλείσιμο εργοστασίων. Από δε την πλευρά m s η Επιτροπή προωθεί σωρεία επιμέρουβ εργαλείων, άλλε5 εκ των οποίων επικυρώθηκαν ήδη στη σύνοδο, ontos νομική κατοχύρωση m s εγγύησή καταθέσεων, 50.000 ευρώ εφέτοε και 100.000 του χρόνου και η καλύτερη η  σύνδεση των αμοιβών των στελεχών με tis επι- δόσειε των επιχειρήσεων των οποίων ηγούνται. Παράλληλα, χθεε, εγκρίθηκε η ευθυγράμμιση των ευρωπαϊκών λογιστικών προτύπων για tis τράπεζεε

με τα αντίστοιχα αμερικανικά.Οι «27» επικύρωσαν επίσηε τη δημιουργία ενόε είδου5 «ΕΚΑΜ» χρηματοπιστωτικών κρίσεων, αποτελούμενη από την εκάστοτε προεδρία τηε Ενωση5 και τουε προέδρουε τηε Ε υ ρ ω π α ία  Επιτροπήε, τηε ομάδαε ευρώ και τηε Ευρωπαϊκήε Κεντρικήε Τράπεζαε, με άλλα λόγια σήμερα τουε Νικολά Σαρ- κοζί, Ζοζέ Μανουέλ Μπαρόζο, Ζαν - Κλοντ Γιουνκέρ και Ζαν - Κλοντ Τρισέ. Ομω5 η παγκόσμια μορφή τη5 κρίσηε απαιτεί παγκοσμίων διαστάσεων λύσε^ και χθε5, ο Γκόρντον Μπράουν
Η Ευρωπαϊκή Τράπεζα 
Επενδύσεων εξουσιοδοτήθη
κε να αυξήσει κατά 30 δισ. 
ευρώ τις επιδοτήσεις δανεί
ων προς τις μικρομεσαίες.

παρουσίασε crtous ομολόγουε του συγκεκριμένο σχέδιο ôpàans για εκτεταμένη αναδόμηση του διεθνούε συστή- ματο5. Είναι το λεγόμενο «νέο Μπρέ- τον rouvrs» και οι βασικέ5 προτάσεΐ5 Μπράουν είναι οι εξήε: «Εκ βάθρων» αναμόρφωση των σημερινών διεθνών οργανισμών όπωε το ΔΝΤ και η Παγκόσμια Τράπεζα, με δημιουργία συ- στήματοε «éYKaipns προειδοποίησηε» για επερχόμενεε κρίσειε και γενικότερα καλύτερη συνεργασία των κυβερνήσεων και ρυθμιστικών αρχών σε όλα τα επίπεδα.Ακολουθεί η επιβολή απόλυτά δια- φάνειαε στα οικονομικά των τραπεζών ώστε να είναι ανά πάσα στιγμή opaTés σε όλουε οι επισφάλειέε tous, κάτι που δεν συμβαίνει σήμερα. Τέλο5, προβλέ- πεται η δημιουργία πολυεθνικών «κολεγίων» επίβλεψή των διεθνών τραπεζικών ομίλων ώστε να είναι αποτελεσματικότερη η επιτήρησή tous, που

σήμερα γίνεται χωριστά και συνήθωε χωρί$ καμία συνεννόηση σε κάθε κρά- τοε στο οποίο δραστηριοποιούνται.Πρώτο βήμα, εφόσον όλα αυτά γίνουν δεκτά, είναι η στρατολόγηση και των ΗΠΑ κατά την επίσκεψη, το Σάββατο, στο Καμπ Ντέιβιντ στιβ ΗΠΑ των Σαρκοζί και Μπαρόζο για συνεννόηση με τον Αμερικανό πρόεδρο Τζορτζ Μπου5. Θα ακολουθήσει, εντόε του έτους στη Νέα Υόρκη, διεθνής διάσκε- ψηε κορυφή5 (εξ ου το «νέο Μπρέτον Γουντβ») των μεγαλύτερων οικονομιών του κόσμου που θα δρομολογήσει τα προαναφερθέντα.Μια σκιά στην εικόνα είναι η στάση τηε Τσεχίας, που δηλώνει ότι διαφωνεί με το σχέδιο επειδή είναι ευρωπαϊκό, αντικαπιταλιστικό και μολύνει την ελεύθερη αγορά με σοσιαλμανού5 απο- κλίσεωε κρατικέε παρεμβάσεΐ5. «Ετσι είναι αν έτσι νομίζετε» απαντούν μει- διώντε5 οι υπόλοιποι, εξηγώντα5 στουε Τσέχου5 ότι σε κάθε περίπτωση οι ίδιοι συνεχίζουν κανονικά την εφαρμογή του, αφήνοντα5 τη χώρα του5 στο.. .  έλεος του Θεού και της ιδεολογικής τη5 καθαρότητας. Αλλωστε ουδείς, εκτός Πράγα5, δεν ξεχνά ότι συνταγή τύπου Τσεχία5 εφαρμόστηκε στιε ΗΠΑ το 1929, με τιε γνωστές συνέπειες.Πιο σοβαρή είναι η απειλή που στοιχειοθετεί η Πολωνία για το ευρωπαϊκό σχέδιο μετριασμού των συνεπειών από το φαινόμενο του θερμοκηπίου. Οι Πολωνοί απειλούν με βέτο, απαιτώνταε κατάργηση του κρισιμότερου συστατικού του, που είναι η οικονομική επιβάρυνση από το 2013 όσων επιχειρήσεων εκπέμπουν αφειδώς διοξείδιο του άνθρακα. Η απόφαση θα ληφθεί στην επόμενη σύνοδο κορυφής, του Δεκεμβρίου, όμως η Πολωνία, συνεπικουρού- μενη ανοικτά ή κρυφά από πολλούς άλλου5 όπω5 η Ιταλία ή η Γερμανία και η Γαλλία, προσπαθεί να την εκτροχιά- σει ήδη από τώρα. Πιο διασκεδαστική ήταν η μάχη που ξέσπασε στη Βαρσοβία για το αν η χώρα θα εκπροσωπηθεί
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από τον πρωθυπουργό Ντόναλντ Τασκ ή τον πρόεδρο Λεχ Καζίνσκι, με τον πρώτο να κανονίζει να μη δοθεί στον δεύτερο ούτε αεροσκάφος ούτε... κάρτα διαπίστευσης για να εισέλθει στο κτίριο του Συμβουλίου.

Τη θέσπιση νέων χρηματοοικονομι
κών δομών σε παγκόσμιο επίπεδο 
πρότεινε χθες ο πρωθυπουργός της 
Βρετανίας, Γκόρντον Μπράουν.

ΗΠΑ και Ε. Ε. θα πρέπει να μείνουν 
ενωμένες για την αντιμετώπιση της 
κρίσης, επισήμανε ο πρόεδρος της 
Κομισιόν, Ζοζέ Μανουέλ Μπαρόζο.

Ο  πρόεδρος της ΕΚΤ, Ζαν - Κλοντ 
Τρισέ, ανακοίνωσε διευκολύνσεις 
για τη διατραπεζική χρηματοδότηση 
των τραπεζών στην Ευρωζώνη.

Η  κρίση δεν έχει τελειώσει, προειδο
ποίησε ο πρόεδρος του Ειιτομτοιιρ 
και πρωθυπουργός του Λουξεμ
βούργου Ζαν Κλοντ Γιουνκέρ.



Προ των πυλών η ύφεση 
για τη γερμανική οικονομία

Πυκνώνουν οι ενδείξεις ότι η γερμανική οικονομία, η μεγα
λύτερη της Ευρωζώνης, εισέρχεται στην ύφεση. Οι δηλώσεις 
ανησυχίας Γερμανών αξιωματούχων, όπως της Γερμανίδας 
καγκελαρίου Αγκελα Μέρκελ και του Γερμανού υπουργού Οι
κονομικών Πέερ Στάινμπρουκ, έκαναν πιο βαρύ χθες το κλί
μα στα ευρωπαϊκά χρηματιστήρια.
Η ανάπτυξη της γερμανικής οικονομίας θα είναι ελαφρώς πά
νω από το μηδέν το 2009, ηροέβλεψε χθες ο υπουργός Οι
κονομικών της Γερμανίας, Πέερ Στάινμπρουκ, σε συνέντευξη 
στην εφημερίδα Die Zeit που δημοσιεύθηκε χθες. Η Γερμανί
δα καγκελάριος Αγκελα Μέρκελ τόνισε χθες ότι θα πρέπει να 
αναμένεται επιβράδυνση της γερμανικής οικονομίας, η οποία 
ωστόσο δεν θα είναι μακροχρόνια. Σημειώνεται ότι η γερμα
νική κυβέρνηση πρόκειται να αναθεωρήσει αύριο προς τα 
κάτω την πρόβλεψή της για τον ρυθμό ανάπτυξης το 2009. 
Εξάλλου, μειωμένος κατά 0,1% εμφανίστηκε σε μηνιαία βά
ση τον Σεπτέμβριο ο δείκτης τιμών καταναλωτή στη Γερμα
νία, με το ετήσιο ποσοστό του πληθωρισμού να διαμορφώνε
ται στο 2,9%. Ο εναρμονισμένος δείκτης τιμών μειώθηκε κα
τά 0,1% σε μηνιαία βάση, ενώ σε ετήσια βάση αυξήθηκε κα
τά 3%.

BLOOMBERG

Απροστάτευτες σε «συστημικό 
ατύχημα» οι γαλλικές τράπεζες

Το τραπεζικό σύστημα της Γαλλίας δεν είναι ηροστατευμέ- 
νο σε περίπτωση «συστημικού ατυχήματος», δηλαδή ενός α
τυχήματος που προκαλείται από το γεγονός ότι ορισμένες 
τράπεζες μπορούν να έχουν τοξικά προϊόντα κατά ένα μεγά
λο μέρος στον ισολογισμό τους, δήλωσε χθες ο Γάλλος πρω
θυπουργός Φρανσουά Φιγιόν. Το γαλλικό σχέδιο διάσωσης 
του χρηματοπιστωτικού συστήματος προβλέπει τη διάθεση 
40 δισ. ευρώ από την κυβέρνηση για το ενδεχόμενο ανακε- 
φαλαιοποίησης των τραπεζών, πέραν της εγγύησης των 
320 δισ. ευρώ που θα διαθέσει για να υποστηρίξει τις δια
τραπεζικές συναλλαγές. Σε συνέντευξη στον ραδιοφωνικό 
σταθμό RTL, ο Φιγιόν τόνισε πως θεωρεί «ελάχιστα πιθανό» 
να καταφύγουν σε αυτό οι γαλλικές τράπεζες, καθώς «η 
πτώχευση τραπεζών αφορά τη Γαλλία λιγότερο από ό,τι τις 
άλλες ευρωπαϊκές χώρες» λόγω ενός «πιο αυστηρού ελέγ
χου». Εμφανίστηκε συγκρατημένος όσον αφορά το τέλος 
της κρίσης, υποστηρίζοντας πως πρόκειται για μια «πολύ 
βαθιά κρίση, που πήρε απρόσμενη τροπή. Παράλληλα, εξέ- 
φρασε τους φόβους του για «διακοπή της ανάπτυξης» στη 
Γαλλία την επόμενη χρονιά, με επιπτώσεις στην εργασία, την 
οικονομική δραστηριότητα και την αγοραστική ισχύ.* ΑΠΕ  -  ΜΠΕ, AFP

Στα υψηλά δεκαεπταετίας 
η ανεργία στη Βρετανία

Στα υψηλότερα επίπεδα των τελευταίων 17 ετών ανήλθε ο 
αριθμός των ανέργων στη Βρετανία το τρίμηνο Ιουνίου - Αυ- 
γούστου. Το ποσοστό ανεργίας αυξήθηκε στο 5,7% από 
5,2% κατά το προηγούμενο τρίμηνο. Οι άνεργοι αυξήθηκαν 
το διάστημα αυτό κατά 164.000 στα 1,79 εκατομμύρια. Επί
σης, στα υψηλότερα επίπεδα των τελευταίων δεκαέξι ετών 
κινήθηκε ο πληθωρισμός στη Βρετανία τον Σεπτέμβριο και 
διαμορφώθηκε στο 5,2%. Επιπλέον, τη δραστικότερη μείω
ση των τελευταίων τριάντα ετών εμφάνισαν οι ηωλήσεις των 
ακινήτων το τρίμηνο Ιουλίου - Σεπτεμβρίου στη Βρετανία, 
με μέσο όρο 11,5 κατοικίες το εν λόγω διάστημα από 
12,7% το προηγούμενο τρίμηνο.
Πρόκειται για τα χαμηλότερα επίπεδα από το 1978, όταν ξε
κίνησε η συλλογή των σχετικών στοιχείων. Οι σοβαρότερες 
μειώσεις παρατηρήθηκαν στην περιφέρεια του Λονδίνου, 
με τους κτηματομεσίτες να πωλούν κατά μέσον όρο 8,3 κα
τοικίες το τρίμηνο Ιουλίου - Σεπτεμβρίου. Πτώση παρατηρή
θηκε και στις τιμές των κατοικιών. Το 99% των κτηματομεσι
τών από όλες τις περιοχές της Βρετανίας αναφέρει ότι οι τι
μές τους μειώθηκαν. Τον Αύγούστο, συγκεκριμένα, υποχώ
ρησαν κατά 3,4% σε ετήσια βάση.

Η κεντρική τράπεζα της Ισλανδίας 
μείωσε στο 12% το βασικό επιτόκιο

Η κεντρική τράπεζα της Ισλανδίας προχώρησε χθες σε μεί
ωση του βασικού επιτοκίου της κατά 3,5 ποσοστιαίες μονά
δες, στο 12%.
Παράλληλα, η κεντρική τράπεζα της χώρας που χτυπήθηκε 
από την πιστωτική κρίση και ζητεί δάνειο 5,5 δισ. δολαρίων 
από τη Ρωσία, ανακοίνωσε χθες ότι θα εφαρμόσει ένα προ
σωρινό σύστημα ώστε να είναι δυνατή η διεξαγωγή πράξε
ων συναλλάγματος διεθνώς.
Συγκεκριμένα, έχει προγραμματίσει καθημερινές ανοικτές 
προσφορές προκειμένου να υπάρξουν ενδείξεις για την 
τιμή της ισλανδικής κορώνας έναντι των υπόλοιπων νομι
σμάτων.
Η διενέργεια πράξεων, αναφέρει η κεντρική τράπεζα της 
Ισλανδίας, γίνεται στο πλαίσιο ενός προσωρινού συστήμα
τος. Το σχέδιο αυτό συνόδει με τις προσπάθειες της κεντρι
κής τράπεζας να περιορίσει την εκροή συναλλάγματος.
Η κυβέρνηση της Ισλανδίας έχει ζητήσει βοήθεια και από 
το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο προκειμένου να λόβει κεφά
λαια για τη μέχρι πρότινος ισχυρότατη οικονομία της και τον 
χρηματοοικονομικό κλάδο που κινδυνεύουν πλέον με κατάρ
ρευση, συνεπεία της παγκόσμιας πιστωτικής κρίσης.

Bloomberg, Reuters



Η  ακριβή βενζί
νη και η κρίση 
περιόρισαν τη 
ζήτηση για τα 
μοντέλα της α
μερικανικής 
General Motors 
και της γερμα
νικής BMW.

Μείωση 8,2% στις πωλήσεις αυτοκινήτων στην Ευρώπη
Αδειες κυκλοφορίας αυτοκινήτων
κατά χιλιάδες σε μηνιαία βάση. Σύνολο Ευρώπης
(εν συγκρίσει με το προηγούμενο έτος)
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Συνεχίστηκε τον Σεπτέμβριο για πέμπτο μήνα στη σειρά η μείωση των πωλή- σεων αυτοκινήτων στην Ευρώπη, αποτυπώνονταε τη μεγαλύτερη περίοδο κάμ- ψηε από το 2005. Πρόκειται για την χειρότερη επίδοση του κλάδου ωε npos τιε πω- λήσειε ειδικά τον μήνα Σεπτέμβριο κατά την τελευταία δεκαετία. Οι υψηλότε- ρεε τιμέε τηε βενζίνηε και η δραματική χρηματοπιστωτική κρίση περιόρισαν αισθητά την ζήτηση ειδικά για τα μοντέλα τηε αμερικα- νικήε General ΜοίοΓε και τηε γερμανικήε BMW.Οι πωλήσειε - άδειεε κυ- κλοφορίαε αυτοκινήτων μειώθηκαν κατά 8,2% σε 1,3 εκατομμύρια οχήματα από 1,42 εκατομμύρια οχήματα την ίδια περίοδο πριν από ένα χρόνο. Σύμφωνα με τα στοιχεία τηε ένωσηε Ευρωπαίων αυτοκινητοβιομη-

χάνων, οι πωλήσειε του εν- νεαμήνου μειώθηκαν 4,4% και έφθασαν τα 11,7 εκατομμύρια οχήματα. Συγκριτικά με την επίδοση του διαστήματοε Ιανουάριου - Αυγούστου σημειώθηκε επιδείνωση, δεδομένου ότι το εν λόγω οκτάμηνο οι πω- λήσειε είχαν μειωθεί λιγότερο κατά 3,9%.Το σοβαρότερο πλήγμα υπέστησαν οι General

Μοίοτε και BMW. Η κρίση στην αγορά πιστώσεων α- ποτρέπει τουε οδηγούε να δανειστούν για την αγορά αυτοκινήτου, δεδομένου ότι το κόστοε δανεισμού πλέον είναι υψηλότερο. Παράλληλα, στα τέλη Σεπτεμβρίου, η τιμή του πετρελαίου ήταν 25% υψηλότερη από το αντίστοιχο διάστημα προ ενόε έτουε. Ο δείκτηε, που αποτυπώνει το κλίμα

μεταξύ καταναλωτών και διοικητικών στελεχών στην Ευρωπαϊκή Ενωση υποχώρησε τον Σεπτέμβριο στα χαμηλότερα επίπεδα σε περίοδο σχεδόν επτά ετών.«Η κατάσταση στην πραγματικότητα είναι πολύχειρότερη από αυτήν, που αποτυπώνουν οι αριθμοί», επισημαίνει ο αναλυ- τήε Κρίστοφ Στύρμερ. «Οι α υ τ ο κ ιν η τ ο β ιο μ η χ α ν ίε ε  πρέπει να αντεπεξέλθουν στο υψηλότερο κόστοε χάλυβα και πετρελαίου, στιε πιέσειε για ελάττωση τηε εκπομπήε ρύπων και τιε χα- μηλότερεε τιμέε μεταχειρισμένων οχημάτων».Τέλοε, αξίζει να σημειωθεί ότι μεταξύ των δέκα μεγαλύτερων εταιρειών τηε Ευρώπηε μόνον η Volk8wagen είχε αύξηση των πωλήσεών τηε τον μήνα Σεπτέμβριο κατά 11%.
Bloomberg, Reuters



Κέρδη για την AMR, ζημίες 50 εκατ. δολ. η Delta
| Αποτελέσματα αμερικανικών αερομεταφορών

Η AMR, μητρική της American Airlines, ανακοίνωσε κέρδη τρίτου τριμήνου ύψους 45 εκατομμυρίων 
δολαρίων. Η Delta Airlines εμφάνισε ζημίες 50 εκατομμυρίων δολαρίων. Η United Airlines (UAL) 
ενδεχομένως να εμφανίσει από τις υψηλότερες ζημίες μεταξύ των πέντε κορυφαίων αμερικανικών 
αερομεταφορέων για το τρίτο τρίμηνο. Οι εταιρείες έχουν πληγεί από την τιμή του πετρελαίου, 
που έχει εξακοντιστεί σε ύψη ρεκόρ, και τον αντίκτυπο της επιβράδυνσης της οικονομίας.

Αποτελέσματα εκτιμήσεις για καθαρά έσοδα/καθαρές 
ζημίες το τρίτο τρίμηνο σε εκατομμύρια δολάρια
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Μεικτή εικόνα παρουσίασαν x9es οι αμερικανικέδ αεροπορικέε εχαιρείεδ, με την AMR, τη μητρική m s American Airlines, να εμφανίζει κέρδη τρίτου τριμήνου, ενώ η Delta Air Lines να έχει ζημίεε 50 εκατ. δολαρίων. Οι λοιπέε εταιρείεβ αναμένεται να δημοσιοποιήσουν τα απο- τελέσματά tous cvtos των προσεχών ημερών. Αξίζει να σημειωθεί, βέβαια, ότι η κερδοφορία m s AMR συνδέεται άμεσα με την πώληση των επενδυτικών δραστηριοτήτων m s. Παρά το γεγονόΞ αυτό και ε- ξαιτίαε του αυξημένου κό- orous καυσίμων η επιχείρηση είχε λειτουργικέδ ζημίεε, οι οποίε5 εν γένει συμβάδιζαν με ns εκτιμήσ ε ι  m s Γουόλ Στριτ.Ειδικότερα, η τιμή των καυσίμων υποχώρησε xis τελευταίεε ε- βδομάδε5. Εντοΰτοιε, ο διευθϋνων σύμβουλόε m s Γκέραρντ Αρπεϊ δεν έκρυψε ότι τον προβληματίζει σοβαρά η οικονομική αβεβαιότητα και οι επιπτώ- σεΐ5 m s στη ζήτηση για αεροπορία μετακινήσει. Επιπλέον, υπογράμμισε ότι η American Airlines, η μεγαλύτερη αεροπορική cms Ηνωμένεε Πολιτείεε, θα μειώσει και πάλι του χρόνου τη μεταφορική m s δυνατότητα κατά 6%. Μία τέτοια κίνηση ενδεχομένου να οδηγήσει σε περαιτέρω αύξηση των τιμών των ναύλων εάν τη μιμηθούν και άλλεε εταιρείε5. Η American Airlines, ακόμα, ανακοίνωσε ότι προχωρεί σε αναβάθμιση του στόλου m s με νεότερα και οικονομικότερα αεροσκάφη. Θα αγοράσει 42 αεροσκάφη Boeing 787-9, ενώ έχει και τη δυνατότητα να αποκτήσει 58 επιπλέον. Το τρίτο τρίμηνο

η μητρική m s AMR Corporation εξασφάλισε 45 εκατ. δολάρια, βοηθούμε- νη από τα έσοδα των 432 εκατ. δολαρίων από την πώληση των επενδυτι-
Η American Airlines θα 
αγοράσει 42 αεροσκάφη 
Boeing 787-9, ενώ έχει 
και τη δυνατότητα να 
αποκτήσει 58 επιπλέον.

κών m s δραστηριοτήτων. Σε άλλη περίπτωση θα είχε επαχθείε ζημίε5 360 εκατ. δολαρίων, δηλαδή 1,39 δολαρίου ανά μετοχή -  οι αναλυτέδ είχαν προ- βλέψει 1,40 δολάριο.Στην περίπτωση m s Delta, αυτή το

τρίτο τρίμηνο εμφάνισε απώλειε5 50 εκατομμυρίων δολαρίων εξαιτίαε του ακριβού πετρελαίου και των δαπανών από τη λήξη των περιφερειακών συμβάσεων πτήσεων. Οι ζημίεε m s μεταφράζονται σε 13 σεντε ανά μετοχή, όταν το τρίτο τρίμηνο του 2007 είχε κέρδη 220 εκατ. δολαρίων και 56 σεντ5 ανά μετοχή. Υπενθυμίζεται πωε η Delta Air Lines, όταν ολοκληρώσει την εξαγορά m s Northwest Airlines στα τέλη του έ- mus, θα αναδειχθεί στη μεγαλύτερη αεροπορική εταιρεία του κόσμου και θα έχει καλΰτερεε προοπτικέε. Οι τριμηνι- aies ζημίεε m s, τέλθ5, δεικνύουν ότι οι προσπάθειέ5 m s να αυξήσει tous ναύ- λου5 δέν επαρκούν να ισοφαρίσουν τον δυσμενή αντίκτυπο του πετρελαίου και την επιβράδυνση του κλάδου τουρισμού και ψυχαγωγίαε mis ΗΠΑ.
Bloomberg, Reuters


